

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年1月 7 星期四 <庚子年十一月廿四>

A13

2020年佛山市110受理群众求助95万多宗

## 市民群众对接处警工作 满意率保持在99%以上

文/图 羊城晚报记者 周哲  
通讯员 陈敏杰

1月6日,佛山公安举办佛山110专题新闻发布会,会上,佛山110形象宣传片《无处不在》举行首映式,同时为全市十佳接警员和全市十佳处警员颁奖。记者从会上了解到,2020年,佛山市110接报警情364万多宗,其中有效警情255万多宗,同比下降3.23%;受理群众求助95万多宗,市民群众对公安机关接处警工作满意率均保持在99%以上。



### 全力战“疫”

高效处置近1.8万起涉疫类报警、求助警情

当天上午,佛山市公安局相关领导为佛山全市十佳接警员和全市十佳处警员颁奖。2020年,佛山110全体民警、辅警忠诚担当、不辱使命,默默无闻、无私奉献,用实际行动共同奏响了新时代110工作的最强音。一年来,佛山110工作战线涌现出江明、蔡俊辉、钟少梅等一批受到公安部和省公安厅表彰的优秀民警、辅警。

据介绍,2020年,佛山市110接报警情364万多宗,其中有效警情255万多宗,同比下降3.23%;受理群众求助95万多宗,市民群众对公安机关接处警工作满意率均保持在99%以上。

今年疫情期间,佛山公安坚持“疫情就是命令、防控就是责任”,不断完善优化接处警工作机制,高效处置近1.8万起涉疫类报警、求助警情,为疫情防控工作提供了有力保障。

2020年,佛山公安聚焦社会治理新情况、违法犯罪新特征、灾害事

故新趋势,110接处警工作实战化、专业化水平不断提升。年内,佛山市公安局强力推进“情指勤”一体化高度融合,通过组织平战结合的实战演练和实时警力到位测试,以演促练、以练强战,建立健全合成作战机制和各类重大突发事件应急预案,快速打击现行犯罪和实时感知案事件现场态势,提高快速处置水平和预警管控能力。

与此同时,进一步加强社会联动职能的落实,不断健全社会联动机制的建设,健全社会应急医疗救护联动工作,确保佛山市社会医疗救护事故(件)得到及时妥善处置;制定了《佛山市市公安局处置森林火灾事故应急预案(试行)》,主动作为,勇于担当,厘清了处置森林火灾事故中公安机关应担负的职责和任务;制定了《佛山市公机关涉铁路运输安全警情接处警工作规范(试行)》,主动对接佛山铁路公安处开展应急救援直联测试,全面提升联动实战能力。

2020年,佛山公安坚持问题导向,进一步规范110接处警程序,细化工作流程,并按照“四个铁一般”标准,全面推进基本功训练、专业技能培训和实战练兵,110接处警工作规范化水平、精细化水平、专业化素质进一步提升。年内,佛山公安结合佛山的实际情况,修订《全市110接处警工作实施细则》,着力加强警情标准化建设,精准掌握治安动态,有效指导治安防控工作能力水平。2020年,佛山公安进一步加强失踪人员查找工作,针对失踪人员警情的受理、分类、建档、侦查、回访等环节存在问题进行深入剖析,完善工作机制,加强社会联动,通过微博、微信、《今日头条》等媒体发动网络协助开展查找工作。2020年,佛山全市失踪人口找回率高达99%以上,人民群众对110满意度不断提高。

民群众的安全感和满意度进一步提升。2020年,佛山110按照省公安厅的统一部署,持续推进智慧新指挥建设,不断拓宽多元报警求助渠道,积极推进接处警系统升级改造,接处警工作科技化、信息化、智能化水平进一步提升。2020年,佛山公安结合大数据应用,建设一套覆盖市、区、派出所,并且与省厅实现无缝对接的信息流转平台,为情况信息、行政事务等类型信息提供针对性报送、接收、处理等能力,提升信息工作能力水平。2020年,佛山公安完善了可视化指挥调度平台建设,实现主要警种数据资源在一张图上展现,为110指挥调度工作提供更全面、更直观、更实时的数据支撑,提高应对处置效率,人民群众对110满意度不断提高。

### 检测认证“一站式”服务

## 海关助力 佛山陶瓷重启海外市场

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 陈磊 刘亚民 郭颖怡

“15天在佛山就可以拿到沙特阿拉伯认可的质量检测报告,感谢海关给我们企业最急需的帮助!”佛山市奥克兰陶瓷建材有限公司总经理陈东英激动之情溢于言表。奥克兰陶瓷能如此快速拿到认证,离不开佛山海关驻禅城办事处国家建筑卫生陶瓷检测重点实验室(以下简称“陶瓷实验室”)的技术资源优势。1月6日,佛山海关禅城办事处公布了帮助企业快速通关出口的典型案例。

### 沙特检测 佛山完成

陶瓷是中国的传统出口产品。拥有“南国陶都”之称的佛山是我国家乃至世界最大的建筑卫生陶瓷生产销售基地之一。然而近年来,针对我国陶瓷产品的国外技术性贸易措施也层出不穷,2020年更是新增31条,为我国加入世界贸易组织以来陶瓷产品遭受技术性贸易措施最多的年头。

就在此时,海关为企业送来了政策“定心丸”。原来,陶瓷实验室早在2018年3月就获得沙特标准局认可,成为全国首个具备沙特水效检测资质的实验室,2019年8月再次成为其进口陶瓷产品的认可实验室。我国企业出口沙特陶瓷产品所需要开展的检测,在佛山当地就能全部完成,包括卫生陶瓷性能检测、浴室产品性能检测、出口建筑卫生陶瓷产品认证以及最新标准检测等,均能在这里“一站式”完成。

### 组建专业团队 应对技术壁垒

不仅如此,佛山海关驻禅城

办事处针对不同陶瓷企业的实际需求,组建了专业团队,以问题为导向精准开展企业培训,进行“定制”培训服务。深入11家陶瓷企业,帮助应对沙特阿拉伯、马来西亚等国家标准和认证机构发起的企业质量体系考核及验厂工作。同时,运用陶瓷实验室拥有全国最大的陶瓷产品标准信息库资源优势,摘选沙特产品标准规范重点关注内容并在网站公布,供企业有针对性地进行生产加工。



佛山海关驻禅城办事处关员对进口智能坐便器产品质量进行检验

在海关的指导帮扶下,佛山市奥克兰陶瓷建材有限公司成为佛山第一家获得沙特质量认可证书的企业,2020年出口沙特业务量同比增加31.6%。佛山陶瓷企业纷纷积极开拓国际市场,2020年前11月,佛山陶瓷产品出口降幅同比由前8月的10.4%收窄至2.7%。其中单11月出口23.6亿元,同比大幅增长59.2%。

目前,该陶瓷实验室已成为马来西亚、菲律宾、厄瓜多尔等国政府部门的指定检测实验室和检验机构,为我国企业实现在本土就能获得证书提供便利,共认可国内外标准近600份,同时涵盖美国、加拿大、欧盟等发达国家(地区)以及沙特阿拉伯、马来西亚、厄瓜多尔等新兴国家,认可检测项目超2700项,为企业突破国外技术壁垒提供技术支持。

为助力企业突破出口“屏障”,广州海关下辖的中国WTO/TBT-SPS国家通报咨询中心陶瓷产品研究评议基地加大技术投入,及时为企业提供国外限制措施信息预警、法规解读等信息服务,加强、开展通报评议和特别贸易关注,并提供“一站式”检测服务。

“海关解决了我们陶瓷企业出口认证认可问题,破除了贸易障碍,为陶瓷企业‘出海’护航。”佛山市陶瓷行业协会副秘书长潘勇文说。2020年1月—11月,陶瓷实验室为输往欧盟、美国、澳大利亚、东盟等十余个国家和地区的108家企业提供检测认证“一站式”服务,出具证书499份,帮助我国陶瓷产品顺利出口。

## 城乡物流配送车辆 最高每辆补贴4万元

本月底截止申请

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员

禅宣报道:近日,禅城区面向大学毕业生推出的1000套房源主要为40平方米至60平方米的单间,月租仅需300余元社保、工作单位营业执照等资料。此次面向大学毕业生推出的1000套房源,一旦申请通过,在一个月之内要办理入住,最长可以入住3年,但是居住满一年后,要按照《禅城区青年职工公寓管理实施细则》的规定递交劳动合同、社保、工作单位营业执照等材料。

记者了解到,本次推出的公寓为青年荟小区。目前推出的房源主要是40平方米至60平方米的单间为主,月租300元左右。应届生在毕业当年1月至第二年6月期间都可申请入住。在这期间申请青年荟小区公寓的应届生,需要提交学生证、普通高校毕业生就业推荐表或毕业证等有效的应届毕业生材料即可,免交劳动合同、

社保金按月租金的3倍收取。月租不包含物管费和水电费。

值得一提的是,现在申请了并符合

条件的应届生,最长可以居住3年,但

是在居住的第二年需要提供在禅城区

工作的劳动合同与社保缴纳记录进行

资格复查,符合条件的,可以继续居住。

原件扫描件或照片。

《方案》指出,申报专项扶持资金的企业须符合以下条件,包括:依法在佛山登记注册的企业及其分支机构;依法取得《道路货物运输经营许可证》;具有与经营规模相适应的管理人员和持有效从业资格证件的驾驶员,且与管理人员、驾驶员签订劳动合同,并为其购买社会保险;具有与经营规模相适应的经营场所、停车场;具有健全的安全生产管理制度;合法拥有申报专项扶持资金城乡物流配送车辆的所有权;企业依法纳税,近三年未发现纳税违法行;企业未被纳入征信、治超“黑名单”。

《方案》指出,通过资金使用,佛山将加快推进城乡物流基础设施一体化发展,引导城乡物流配送企业实行规模化经营,降低成本,提高效率,推动城乡物流配送行业发展;鼓励采用厢式货运车辆实施城乡物流配送,逐步推行以新能源厢式货车为主的城乡物流配送方式,减少对城市环境的影响。

据悉,2020年专项扶持资金总额为800万元。如符合要求的申请资金总额超过800万元,则在专项扶持资金总额内按照核定的资金比例进行分配。为避免重复补贴,新能源城乡物流配送车辆购车补贴不纳入本专项资金扶持范围。

其中,普通货运车辆按每辆车总价的30%予以补助,每辆补助最高不超过3万元;冷藏运输车辆按每辆车总价的30%予以补助,每辆补助最高不超过4万元。

1月31日前,符合条件的城乡物流配送企业可通过“佛山扶持通”在线提交以下申请资料的

## 禅城“房地一体”农村不动产 登记发证首宗成果出炉

羊城晚报讯 记者欧阳志强、

通讯员石宣报道:近日,禅城区“房地一体”农村不动产登记发证首宗宅基地确权颁证仪式在石湾镇街道办事处举行。石湾镇街道鄱阳村李先生从禅城区不动产登记中心主任吴佩珍手上接过了一面锦旗,点点滴滴的他送上了“新鲜出炉”的不动产权证。欣喜万分的他送上了锦旗,点赞禅城区不动产登记中心石湾镇分中心的有效服务。

据悉,“房地一体”农村不动产登记发证工作是指在规定时间里对本行政区域集体土地上符合登记发证条件但未完成“房地一体”农村不动产登记的宅基地使用权及其地上房屋所有权和集体建设用地使用权及其地上建筑物、构筑物所有权的首次登记。

本次农村不动产登记的范围是禅城全区集体土地范围内符合登记条件的农村宅基地、集体建设用地及地上永久存续的、结构完整的农村主要房屋,不包含简易房、棚房、农具房、圈舍、厕所等临时性建筑物和构筑物。集体土地上开发的商品住房,一律不予确权登记。

“房地一体”农村不动产登记发证工作主要包含两个部分内容,其中,权籍调查为调查人员到

各单位、各户进行现状房屋调查,核查每幢房屋的位置、权属、界址、用途和地类等情况,并同步开展资料收集,根据权籍调查结果输出宗地图、房屋平面图及不动产调查登记申请表,交由权利人签字确认;登记发证采取村集体集中组织申请、不动产登记机构受理的工作模式。

据了解,“房地一体”农村不动产登记发证工作是国务院部署的政治任务,也是省自然资源厅督导的重要工作。为顺利推进此项工作,禅城区于2020年4月成立“房地一体”农村不动产登记发证工作领导小组,于5月、6月分别印发了《实施方案》和《实施细则》。

经过各部门、各村(居)委、测绘公司的共同努力以及村民的大力支持,在南海区副区长夏化冰的带领下,石湾镇街道已基本完成权籍调查外业工作,整体外业率超90%,目前正在对全村内外业完成率超90%的行政村开展权籍调查公示工作。今天是对于符合登记发证条件的首例宅基地颁发不动产权证。

下一步,石湾将充分发动村(居)委会的力量,有序推进集体建设用地的权籍调查工作,全力做好权籍调查全覆盖的收尾工作,并对符合登记条件的房屋进行登记发证。

## 南海首个水上派出所揭牌

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员

程晓报道:大沥黄岐位于广佛交界,珠江河畔旁,河道众多、水域广阔,素有广佛“黄金走廊”之称。按照佛山市公安局河湖警长工作部署,根据南海区委区政府部署要求,佛山市公安局南海分局成立黄岐、平洲、九江三个水上派出所。

1月6日下午,黄岐水上派出所正式揭牌,成为南海首个水上派出所。南海区副区长、公安分局局长夏化冰,大沥镇党委副书记王俭朴,黄岐派出所所长和黄岐海事部门相关领导出席本次揭牌仪式。

夏化冰表示,成立水上派出所是南海分局加强水域治安治理的一项重要战略举措,也是完善南海区公安机关打防体系的重要环节,有助于进一步提高南海区水域范围的见警率、管事率,严打违法犯罪行为,切实维护水域治安秩序方面发挥重要作用,为佛山市建成河湖库健康保障体系和管理机制保驾护航。

元旦期间,黄岐水上派出所联合区海事处在辖区水域开展水上巡查执勤。执勤人员采用电子巡航与现场巡查的方式,加强对水上船舶动态监控,发现可疑船舶及时通报并登船核查,持续加大对走私冻品犯罪行为的打击力度,为群众欢度佳节创造安全稳定的社会环境。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李斯睿/美编 湛晓萱/校对 周勇